以优良作风凝心聚力干事创业

新华社评论员

"各级党组织要精心组织 实施,推动党员、干部增强定 力、养成习惯,以优良作风凝心 聚力、干事创业","要把正风肃 纪反腐贯通起来,引导广大党 员、干部自觉遵规守纪、大胆干 事创业"。习近平总书记近日 在贵州、云南考察时,对在全党 开展深入贯彻中央八项规定精 神学习教育提出明确要求、指 明着力方向。

推动高质量发展,必须毫 不动摇坚持党的领导、加强党 的建设,以高质量党建引领高 质量发展。开展深入贯彻中央 八项规定精神学习教育,是贯 彻落实党的二十届三中全会部 署、巩固深化主题教育成果和 党纪学习教育成果、纵深推进 全面从严治党的重要举措,是 密切党群干群关系、巩固党的 执政基础的必然要求,是推进 中国式现代化的有力保障,也 是今年党建工作的重点任务。 习近平总书记高度重视,亲自 谋划确定学习教育主题,发表 重要讲话,作出重要指示,为开

循。各级党组织和广大党员、 干部要充分认识这次学习教育 的重要意义,自觉增强责任感 紧迫感,切实把思想和行动统 一到习近平总书记重要讲话精 神和党中央决策部署上来,锲 而不会贯彻中央八项规定精 神,推动党的作风持续向好,推 动党中央各项决策部署落到实 处,为推进中国式现代化贡献 智慧和力量。

党的作风就是党的形象。 关系人心向背,关系党的生死 存亡。党的十八大以来,以习 近平同志为核心的党中央从制 定和落实中央八项规定开局破 题,坚持自上而下、以上率下, 解决了新形势下作风建设抓什 么、怎么抓的问题。八项规定 一子落地,作风建设满盘皆 活。从坚持不懈推进中央八项 规定精神贯彻落实,到以钉钉 子精神坚决纠治形式主义、官 僚主义、享乐主义和奢靡之风; 从破除特权思想、特权行为,到 整治群众身边的腐败和不正之 风……经过持之以恒的革命性 展好学习教育提供了根本遵 锻造,党风政风焕然一新,社风

民风持续向好,我们党以作风 建设新气象赢得了人民群众信 任拥护。2024年国家统计局调 查显示,94.9%的受访群众对 中央八项规定精神贯彻落实成 效表示肯定。新时代以来作风 建设的实践充分证明,只要直 管严管、敢管敢严,党风建设就 没有解决不了的问题。

形成优良作风不可能一劳 永逸,克服不良作风也不可能 一蹴而就。抓作风建设只有进 行时,没有完成时。必须清醒 看到,作风问题具有顽固性、反 复性,抓一抓会好转,松一松就 会反弹,不能因为已经取得的 成效而有任何喘口气、歇歇脚 的念头。"逆水行舟用力撑,一 篙松劲退千寻。"新征程上,必 须发扬钉钉子精神,不断在常 和长、严和实、深和细上下功 夫,抓铁有痕、踏石留印、久久 为功,将作风建设进行到底。

开展学习教育,要坚持聚 焦主题、简约务实,不分批次、 不划阶段,一体推进学查改,融 入日常、抓在经常。要在学深 悟透上下功夫,持续深化党的

创新理论武装,深入学习领会 习近平总书记关于加强党的作 风建设的重要论述,学习领会 和贯彻落实中央八项规定及其 实施细则精神,系统总结党的 十八大以来深入贯彻中央八项 规定精神取得的成效和经验. 运用由风及腐案例加强警示教 育,不断锤炼党性、提高认识和 思想觉悟,打牢思想政治基 础。要在发现问题、解决问题 上见真章,通过对标对表查摆, 充分运用纪检监察、巡视巡察、 审计监督、财会监督、督促检 查、调查研究、信访反映等途 径,全面深入查找落实中央八 项规定及其实施细则精神方面 存在的问题,扎实推进集中整 治,坚持有什么问题就解决什 么问题,什么问题突出就重点 整治什么问题,坚持立查立改、 即知即改,坚持党性党风党纪 一起抓、正风肃纪反腐相贯通, 有针对性完善相关制度规定, 切实取得成效。

这次学习教育的一个重要 特点就是坚持开门教育。要注 重群众参与,自觉接受群众监

督评判,确保学有质量、查有力 度,改有成效,通过学习教育不 断密切党群干群关系。各级领 导干部要带头走好新时代党的 群众路线,组织党员、干部立足 岗位,在推动高质量发展、加强 基层治理,完成急难险重任务 中担当作为、服务群众,让群众 可感可及,以作风建设新成效 不断赢得人民群众信任拥护。

抓作风建设最重要的是讲 认真。各级党委(党组)要对本 地区本部门本单位学习教育员 总责,党委(党组)主要负责同 志要担负起第一责任人责任, 紧密结合中心工作,精心组织 实施,加强分类指导,力戒形 式主义,坚决防止"两张皮", 推动学习教育有序有效开 展。作风就是形象,作风就是 力量。以开展深入贯彻中央 八项规定精神学习教育为契 机,进一步推进作风建设常态 化长效化,纵深推进全面从严 治党,必将把我们党锻造得更 加坚强有力,为推动高质量发 展、推进中国式现代化提供坚 强政治保证。

调查研究是我 们党的传家宝,也是 深入贯彻中央八项规 定精神学习教育必须 充分运用的方法论。 没有调查就没有发言 权决策权,在学习教 育中,各级党员干部 务必从实际出发,通 讨深入调研找问题. 开方子、求实效。

调

研

这

传 家

宝

传

承

唐

中央八项规定 将改进调查研究摆 在首位。规定出台 后,全党大兴调查研 究之风,但在一些单 位和部门,浮光掠 影、浅尝辄止的蜻蜓 点水式调研仍有发 生。有的干部下基 层坐着车子转、隔着 玻璃看,走马观花, 匆匆收兵;有的单位 忙于文山会海.会议 多、时间久、文稿长, 占用过多精力:有的

费多、收效微……问题背后, 是对中央八项规定精神的领 悟不深入、落实不到位。

向调查研究要发言权, 必须坚持"实"的作风,求客 观实际之真。不仅要"身入" 基层, 听汇报、看材料, 还要 "心到"基层,听真话、察实 情。无论调研手段、技术如 何变化,"深、实、细、准、效" 的调研五字诀不能丢,"瞄 准真问题,下足真功夫"的

调研作风不能丢, "从群众中来,到群 众中去"的调研方法 不能丢。

座桥,连着真知、决 事、揪心事。

发言稿中抠字 调研形式复杂、内容单一,花 眼,不如开门开窗听意见; 办公室里听汇报,不如推心 置腹勤交流:文件堆里找答 案,不如深入群众问需求。 广大党员干部要牢牢把握 深入贯彻中央八项规定精 神学习教育的机遇,以"入 山问樵、遇水问渔"的求知 精神,以"抓铁有痕、踏石留 印"的实干品格,在深入调 研中"问诊开方",让调查研 究蔚然成风,让决策施策科 学精准。

调查研究是一

策与实践。调查研 究的目的是发现和 解决问题,为决策 服务。要把情况摸 清、问题找准、对策 提实,尤其要注重 调研成果的转化, 既要防止"调"而不 "研",又要防止 "研"而不"用",更 要防止"用"而无 "效"。调研过程就 是走群众路线,党 员干部在搞调研时 务必把为群众解决 问题摆在首要位 置,切实解决好群 众的操心事、烦心

今天干好 明天"好干"

干锦涛

"只要有信心,黄土变成金"。心有所向,行有所至,日子会越讨越红火

当强农惠农富农政策形成合力,巨大红利涌流在广袤土地,长出来的一定是农业 强、农村美、农民富的"甜果子"

让农业发展有了更多新业态、农村涌现更多"新农人",大家齐声唱响乡村全面振兴 的"自信歌"

眼下,农忙好光景,春耕正 当时。和土地打了半辈子交道 的小舅,忙着下种。跟他交流, 一句"相信明天会'好干'",让人 颇感意外。

"好干"是方言,意思是"过 得好"。几十年都是"土里刨食 儿",小舅为啥这么笃信?他反 问道:"下种时看不见丰收,为啥 还要忙春耕?"

看着地,看着他,想着春种 秋收、顺时而作的常识,一句反 问引出了新思考。庄稼长于 时、聚于力,丰收歉收,影响者 众,为何人们始终相信"会有好 收成"?他说,就三个字——有

耕种不惜力,干活尽全力, 对自己有信心。农民深知,人 哄地一时,地哄人一年:一时不 扎实,一年就不牢实。所以,地 必须翻松软,肥一定补及时,要 不避风寒暑热,下地勤快、事事 认真。

同时,勤快不瞎忙,认真不 蛮干。事有始终,要分先后,急 不得;又有本末,须分主次,乱不 得。小舅说,这就好比种苹果, 该疏花时别忙着锄草,该采摘时 别急着修剪。肯干能干且会干, 苗才成树、树才开枝、枝才散叶, 而后开花结果,自然"好干"。

春播秋收,五谷不绝,对土 地有信心。人之干地,如角之干 水,须臾不可离。从生存角度 论, 地是食物之源, 撒下一粒种, 收获万颗子,养活劳作人。从增 收方面看,在家务农,地能"生 金",农产品是好产品;外出务 工,地能安心,挣多挣少,有地都 不慌;提高财产性收入,地如"原 始股",蕴藏现有价值和未来增 值。小舅说,他现在供着两个大 学生、一个高中生,用钱的地方 不少。虽说地里"生"钱不那么 快,但只要付出,就会一直"长", 进项不会断。这不,他刚刚在城 里买下一套房。"只要有信心,黄 土变成金"。心有所向、行有所 至,日子会越过越红火。

种地有补贴,庄稼有保险, 对政策有信心。新时代以来,小 麦、稻谷有最低收购价,马铃薯、 大豆种植补贴加大……小舅说, 身为农民,赶上了好时代。种地 有赚头,销售也省力。从摆脱贫 困到乡村全面振兴,基础设施日 渐完善。过去赶大集,如今"云" 销售,小舅的苹果从镇上的小集 市,卖到了北京、南京等大城

市。万千小山村,过去是"数字 孤岛",而今普遍通光纤,一根网 线延伸了乡村的商业半径,让广 大农民与时代同奋进。当时代 列车载着农民同行,当强农惠农 富农政策形成合力,巨大红利涌 流在广袤土地,长出来的一定 是农业强、农村美、农民富的 "甜果子"

山乡面貌新,群众精神 足。随着城乡藩篱不断破除、要 素流动更加畅通、商贸体系日渐 完善,农民进城和技术下乡"双 向奔赴",有为政府、有力政策让 人人能为、人人可为成为现实, 坚定了大伙持久奋斗的信心决 心。正是这一奋斗,把广大农民 的智慧与力量,更好凝聚到现代 化建设的实践中,让农业发展有 了更多新业态、农村涌现更多 "新农人",大家齐声唱响乡村全 面振兴的"自信歌"

因为相信,所以看见。小 舅说,只要今天干好,明天一定 "好干"。他也深知通向丰收的 路,少不了风和雨,也会有倒春 寒,甚至还可能遭冰雹,但只要 人的思想不滑坡,这些困难,就 是衬托丰收之花的片片绿叶。

来源:人民日报

锲而不舍落实中央八项规定精神